



莱山经济开发区把党史学习教育与主责主业发展相结合 重点项目建设实现“加速跑”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李顺高
通讯员 纪海燕 隋延嵩

七月的莱山经济开发区,处处绿意盎然,繁花似锦,一派生机勃勃的景象。自党史学习教育开展以来,莱山经济开发区始终把党史学习教育与主责主业发展相结合,将学习成效转化为攻坚克难助力发展的强大动力,全力做好项目服务工作,助推园区开创新境界实现“十四五”开新局、夺首胜。

“感谢管委协调解决了我们的大难题,让项目能够顺利投产。”近日,中宠产业园项目方负责人对园区积极解决该企业投产运营中遇到的难题表示感谢。今年五月,位于莱山经济开发区新兴产业区的中宠产业园新湿粮工厂正式投产,作为目前亚洲最大的高端宠物湿粮生产基地,投产运营前,解决大功率用电成为中宠股份迫切需要解决的难题。了解这一情况后,莱山经济开发区主动对接中宠产业园项目方,邀请

国网烟台供电公司、国网烟台供电公司莱山供电中心有关负责人召开专题用电协调会,全力以赴协调解决新兴产业区特别是中宠产业园的近期用电需求,以最快的速度顺利完成项目用电增容工作,确保了项目按期投产运营。

党史学习教育如火如荼地进行,同样推动着一个个重点项目建设现场呈现出一幅热情似火的生动画卷。金正环保水环境产业园、中宠产业园三期、新壹盛冷链物流园等省、市、区重点项目鼓足干劲抓紧施工掀起一轮项目建设新高潮。

“现在这里每天有200多名工人在现场抢抓工期、紧张施工,项目一天一个样。”前来了解重点项目施工进度的管委机关干部说道。今年以来,到项目现场查看施工进度成为园区机关干部工作的常态。面对比较繁忙的日常工作,机关干部大力发扬

“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”精神,将党史学习教育成效“搬进”工地,把各重点项目每天的施工人数、施工任务等形成详尽的计划表,并严格按照工程进度表,督导项目作业,协调解决建设过程中遇到的实际困难,以实际行动切实为项目建设贡献智慧和力量。

伴随着党史学习教育的持续升温、步步深入,莱山经济开发区全员冲锋一线。领导在项目一线指挥、干部在项目一线工作、情况在项目一线了解、问题在项目一线解决,勇担使命的热情不断激发,为各项重点工作注入源源不断的精神动能,同时招商人员也主动出击、多点发力,紧密跟踪重大项目、产业链项目动态,奋战招商一线,力促大项目、好项目签约落地,全力推动莱山经济开发区赶超进位,跻身全省开发区前列!



中宠产业园新湿粮工厂正式投产。



金正环保水环境产业园项目。

金正环保水环境产业园加紧建设

一期项目预计今年10月投产运营,将打造国际化智能制造产业集群

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李顺高 通讯员 纪海燕 隋延嵩

作为莱山区节能环保产业的骨干企业,烟台金正环保科技有限公司有一个理想:做中国乃至世界污水回用领军企业。这一美好愿景,随着金正环保水环境产业园建设的“加速跑”,正逐步照进现实。预计到今年10月,这座以“国内一流、国际领先”为目标的综合性产业园一期就将投产运营。

走进位于莱山经济开发区新兴产业区的金正环保水环境产业园项目施工现场,灰色的巨大厂房随即映入眼帘。3个月前,这里还是一片只有基础施工的黄色土地,如今已初显轮廓。

项目建设“加速度”,工程施工“升温度”。金正环保水环境产业园项目徐经理介绍:“当前在建的111.3亩为产业园一期工程,春节后,我们就以‘起跑就加速,开局就争先’的姿态进入开复工建设,目前各项工作进展顺利。1号厂房已完成主体施工,正在进行内外部的装修施工,6月底整体完工后,生产设备即可进场安装;2号钢架-混凝土结构厂房,混凝土结构部分正在进行框架2层施工,钢结构部分在进行屋面板的安装,预计8月底可整体完工。综合办公楼的施工也在有序推进,预计10月底整个一期工程即可投产运营。”

跟随徐经理进入1号厂房内部,一股热火朝天的施工场景扑面而来,运料车辆来回穿梭,起重机在厂房内不停升降,工人们各司其职沉浸在如火如荼的建设氛围中,加速冲刺1号厂房的收尾阶段。徐经

理说:“为确保工程进度,我们增加了管理人员和现场施工工人,采取‘挂图作战’的模式开展工作,让项目进度进一步加快,确保7月份设备能够顺利进场安装。”

金正环保水环境产业园项目进展顺利,离不开全体项目管理人员和施工人员的付出,同样得益于莱山经济开发区的长期支持与配合。作为2021年省级重点建设项目和莱山经济开发区生态环境行业扩能扩产重要项目,金正环保水环境产业园的建设过程中,莱山经济开发区不断加大对项目施工的安全监督力度,实行领导挂牌督办工作机制,主动上门、定期会商,协调解决建设过程中存在的困难和问题,不断坚定企业在园区发展、做强的信心和决心。

诞生于2012年的烟台金正环保科技有限公司,从成立之初就坚持以“水循环利用与环境改善”为使命,致力于做中国乃至世界污水回用领军企业。历经9年发展,金正环保不仅成长为莱山区节能环保产业的骨干企业,其研发的特种膜材料、膜元件、膜法水处理设备以及独有的水处理工艺包和解决方案,在国内乃至国际市场上也具有很强的竞争力。

近年来,随着企业实力增强、项目增多,金正环保迫切需要扩大产能,水环境产业园就成为提升发展能级的“主阵地”。整个产业园计划总投资15亿元,占地约255亩,总建筑面积148934平方米,包括1栋综合楼、7栋厂

房。主要建设世界领先的平板膜全自动化组装车间、成套设备集成车间并引进相关配套企业等。其中,一期用地111.3亩,拟建设4条平板膜全自动化组装生产线、6个设备制造车间,并引进相关配套企业,构建完整产业链条,建立国内一流、国际领先的综合性产业园,打造国际化的智能制造产业集群,加快推进我国高端水处理装备行业跨越式发展。

金正环保多年深耕的“水处理行业”,如今,已成为我国一个重要的新兴产业。这种高科技含量的新兴产业,对经济发展具有较强的带动作用。金正环保水环境产业园的建设,正是莱山经济开发区新兴产业快速发展的一个缩影。

今年以来,莱山经济开发区全力集聚技术含量高的新兴产业,加快推进项目落地见效。一个个重点项目建设现场,时时可见塔吊林立,处处可闻机器轰鸣,工人们干劲十足,呈现出聚力攻坚、快速推动项目建设的火热场面。特别是在新兴产业区,除金正环保水环境产业园外,中宠产业园三期、海滋生物、仕净环保等项目同样在加紧建设中,各项目抢抓时间节点,科学安排工期,紧盯目标任务,抓好安全施工的同时全力以赴加快建设进度,确保项目保质保量推进。莱山经济开发区相关负责人表示,园区将借助项目建设这一强大引擎,主动服务、提速增效,努力为推动“典范之区”高质量发展作出新的更大贡献。

莱山经济开发区 全力打造整洁有序园区环境

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李顺高 通讯员 纪海燕 隋延嵩

环境卫生的整洁与否代表着一个地区的形象,自全区环境综合整治行动开展以来,莱山经济开发区迅速行动、周密部署,多次召开部署整改会议,全面开展自查自纠,深入排查生态环境突出问题,大刀阔斧抓整改,按照排查整治要求,结合园区实际,拉出清单,落实片区责任人,全面实行网格化管理,尤其对建筑工地、农贸市场、废品回收站点、公路铁路沿线等重点区域整治,做到即知即改、边查边改,持续保持高压态势,促进园区生态环境持续向好。

强化扬尘源头治理。莱山经济开发区作为全区经济发展的排头兵,拥有大量建筑工地和在建项目。园区严控施工工地扬尘污染,运输车辆拖带撒漏和建筑垃圾乱倒问题,对建筑工地、渣土车辆行驶道路等进行拉网式排查,全面摸清扬尘污染源,明确防治重点,加大执法监督力度。对各施工工地做到围挡施工、裸土堆放覆盖、湿法作业,同时严查监管运输车辆的拖带撒漏、违规乱倒情况,实施从运输到装卸全程监管,要求各运输车辆出入清洗、密闭运输,严控拖带撒漏,保证车辆整洁运行。

为进一步加强道路清洁力度,园区加大道路机械化作业的频次,制定详细道路保洁设备作业明细,对47条主要道路和特殊区域每天上午、下午、晚上各进行一次雾化降尘。在澳柯玛大街、绿斯达路、明达西路、金都路、盛泉东路5条道路,实行洗扫车、洒水车、扫路车联合作业,进行路面打水、冲刷行道板。针对华森混凝土等省控点位和在建工地周边道路,实行每日5次洒水降尘模式,最大限度地减少路面扬尘污染。

全面清理卫生死角。为彻底整治“脏乱差”,创建良好的社会卫生环境,经济开发区组织人员进行卫生死角、市容市貌及市政设施重点整治,对银珠路、盛泉东路、龙珠路、恒润路、茂源路及铁路沿线等道路周边及

村居卫生死角进行了集中清理,目前,共清理卫生死角300余处,整改更换宣传标语脱落、颜色做旧、歪斜广告牌等20余处。

为推动人居环境整治向纵深发展,各村居在以前人居环境大整治的基础上,继续查漏洞、补短板,对照整治标准迅速制订整改方案,全面清除生活垃圾,拆除私搭乱建。村“两委”成员、党员发挥带头作用,引导村民清理各自房前屋后的卫生,营造全民参与人居环境整治的大好局面,并充分利用小红帽和网格员的作用,共同守护环境整治成果,确保保持环境卫生的长效性。同时铁路沿线各村居加强协作配合,将通过植树种草、铺设草坪等方式进行环境改造,解决铁路沿线环境污染问题。

另外,开发区管委加大农贸市场等重点区域的整治力度,对辖区内北陈农贸市场、盛泉东路农贸市场等的市场设施、环境卫生、经营秩序等方面进行了梳理排查,对排查出的问题及时整改,及时清除农贸市场垃圾及占用消防通道经营租户,严格要求租户经营手续齐全,进一步规范农贸市场经营秩序。

针对废品回收站点,废品随意堆放、脏、乱、差等突出问题。莱山经济开发区加大集中治理力度,本着“一站一策”的原则,有针对性地制定整改方案,对废品收购站占道经营、乱堆乱放等违规行为及时督促整改,要求废品收购站停止占道经营行为,及时清理堆放的纸箱、啤酒瓶、泡沫板等废品。对不合规、未整、整改缓慢的废品回收站将联合区执法部门进行依法查处。

下一步,莱山经济开发区将加大环境综合整治的督查力度,对排查出的各项问题紧盯不放,按照责任清单,逐一落实整改情况,确保规定时限内整改到位,全力打造整洁有序的园区,用一流的卫生环境和一流的营商环境庆祝建党100周年。